Szerves vegyiiletek kimutatasi reakcioi

a) A broémos viz jol haszndlhato reagens a vegyiilet telitetlenségének kimutatasara.

* Hazza al4, mely szénhidrogén(ek) szinteleniti(k) el szobahémérsékleten a bromos vizet!
etan etén etin benzol

* Adja meg a lejatszodo reakcio(k) tipusat!

« irja fel egy lejatszodo reakcid egyenletét!

b) Az eziisttiikorprobat gyakran hasznaljuk a cukrok azonositasanal.

* Melyik funkcios csoport kimutatasara hasznalhat6 az eziisttiikorproba?

Adja meg a csoport nevét!

* Adja meg a proba elvégzése soran felhasznalt reagensek nevét!

* Huzza ala, mely cukor (cukrok) adja (adjak) a probat!

sz6ldcukor cellobidéz nadcukor ribdz

¢) Tojasfehérje vizes oldatahoz NaOH-oldatot adunk, majd egy csepp CuSO4-oldatot.
* Milyen szinti oldat keletkezik?

» Mi a végrehajtott proba neve?

d) Higitott tejhez tomény salétromsavoldatot csepegtetiink, majd dsszerazzuk a kémcso
tartalmat.

 Mit tapasztalunk a tomény sav kozvetlen hozzaadasakor?

* Egy kis 1d6 utan (vagy a kémcso Osszerazasat kovetden) szinvaltozas tapasztalhatd. Milyen
szin jelenik meg?

* Mi az elvégzett proba neve?

e) A fehérjék a hozzaadott anyagoktdl fliggden kicsapodhatnak.
A felsorolt anyag neve mellé irjon

* A-betlit, ha hatasara a fehérje reverzibilisen kicsapodik,

* B-betiit, ha a kicsapodas irreverzibilis!

A hozzaadott anyag A megfelelé betii jele

Natrium-klorid-oldat

Eziist-mitrat-oldat

Olom[ [1)-nitrat-oldat

Tomeny keénsavoldat

(2019. majus)



Megoldas: (15 pont)

a) Az etén ¢s etin alahuzva, a masik ketté nem
(Egy tévesztés 1 pont)
Addicio
Helyesen megadott egyenlet
C2Hs + Bro = C2HaBra vagy C2Ha + Br: = C2H2Bn
vagy CoH> + 2 Bro = C2HBry
b) Formilcsoport kimutatasara
Eziist-nitrat- ¢s ammoniaoldatot (csak egyiitt:)
A nadcukor nincs alahtizva, a tébbi igen
(Egy tévesztés | pont)
¢) Lila (ibolyakeék)
Biuret-proba
d) Fehér csapadék képzodik.
Sarga
Xantoprotein-reakcio
e) A,B,B,B (2-3 helyes valasz 1 pont)
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